



学思想 强党性 重实践 建新功 推动主题教育走深走实

上海工人新村展示馆开馆

本报讯 11月17日上午,上海工人新村展示馆开馆仪式在228街坊劳模广场举行。市人大常委会副主任、市总工会主席郑钢淼,区委书记薛侃共同按下启动装置,伴随着电子屏上的红色幕布徐徐展开,备受期待的上海工人新村展示馆正式与大众见面。

活动现场,市总工会党组书记、副主席黄红为228街坊区域工会联合会揭牌。区委书记薛侃、区长周海鹰,区政协主席邵荀为上海工人新村展示馆顾问团代表颁发聘书。市人大常委会主任程绣明为228街坊人大代表联络站揭牌。市总工会副主席、市委第五巡回督导组副组长丁巍,区委常委、宣传部长卢刚为上海工人新村展示馆志愿讲解团代表授牌、颁发证书。市人大常委会副主任、区总工会主席董海明等参加。活动由区委副书记周嵘主持。

当天,与会领导与劳模代表共同参观了展示馆。长白228街坊建于上世纪50年代,是上海现存唯一的成套“两万户”历史风貌住宅,展示馆位于长白228街坊1号楼、8号楼内,原汁原味地保留了“两万户”建筑的空间肌理及外观,是首个全面展示全市工人新村建设发展历程的综合性展馆。 ■宋玥

杨浦海联会香港沙龙成立

本报讯 今年是沪港合作机制建立二十周年,11月19日上午,上海杨浦海外联谊会香港沙龙成立。

成立仪式上,杨浦区委书记薛侃、香港特区政府驻沪办主任蔡亮为杨浦海外联谊会香港沙龙揭牌;杨浦区委常委、杨浦海外联谊会会长董鑫旺为会长班子颁发委任书;上海香港联合会会长姚珩为执委、监事颁发委任书,来自浦东、黄浦、静安、普陀、虹口香港联合会的会长,香港大学、香港中文大学校友会和杨浦香港沙龙的成员共同参与了活动。

当天,杨浦滨江步道迎来了2023沪港慈善健步行——杨浦滨江City Walk活动。薛侃、蔡亮、董鑫旺、姚珩为健步行活动鸣枪。参加活动的300余名在沪港人依次从东方渔人码头出发,沿途打卡了杨浦滨江人民城市建设规划展示馆、人人屋、秀带广场、杨浦大桥、世界技能博物馆等地标。同时,活动还为上海市慈善基金会香港联会专项基金募集善款,为慈善事业贡献一份力量。

作为杨浦海外联谊会下设的第一个分支机构,杨浦海外联谊会香港沙龙是由爱国爱港的在沪港人自愿组成的、非营利性的群众团体。它的成立标志着杨浦海外联谊会和杨浦香港两地交流互动翻开新的一页,未来将持续团结凝聚会员,促进交流合作,助力沪港发展,引导和支持会员为上海杨浦和香港共同繁荣发展贡献力量。 ■宋玥

良好的作风既是凝聚力执行力,也是生产力竞争力 杨浦区干部作风建设大会召开,部署开展“一线工作法”专项行动

本报讯 为深入贯彻主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,切实抓好市委巡视反馈意见整改落实工作,11月16日,杨浦区召开干部作风建设大会。区委书记薛侃出席会议并强调,党的作风建设是全面从严治党的永恒课题,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,弘扬党的光荣传统和优良作风,牢记“四下基层”嘱托,落实“四百”大走访部署,擦亮“四敢精神”底色、深化“四全行动”机制,扎实开展“一线工作法”专项行动,以优良作风为奋力推进人民城市新实践、创新发展再出发、重振杨浦“一股劲”提供坚实保障。

区委副书记、区长周海鹰主持会议,程绣明、邵荀、周嵘等区四套班子领导出席。

薛侃指出,作风建设关乎党的兴衰、关乎事业成败。加强作风建设是走好新时代赶考之路的必然要求,要深入学习领会习近平总书记关于作风建设的重要论述,站在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,始终把加强作风建设作为一项严肃的政治任务、一项重大的民心工程,全力当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。(下转第4版)

作风建设,关乎党的兴衰、关乎事业成败

评论员文章

党的作风就是党的形象,是党的性质、宗旨、纲领、路线的重要体现,是党的创造力、凝聚力和战斗力的重要

要内容,关系人心向背,关系党的生死存亡。在百年党史中,作风建设是一条贯穿始终的鲜明红线。延安时期,我们党开展整风运动,逐步形成确立“三大作风”。新中国成立前夕,毛泽东同志向全党发出“两个务必”

的号召。社会主义建设和改革开放时期,我们党多次开展整风运动,促进了党的作风不断改进,保证了党的事业顺利发展。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视党的作风建设,持之以恒正风肃纪,毫不

松懈纠治“四风”,推动党风政风、社风民风向上向善,开创了新时代作风建设新局面。历史充分证明,什么时候党的作风建设抓得紧、抓得好,党的事业就会繁荣兴盛,反之就会遭受挫折和损失。(下转第4版)

推进人民城市新实践,新时代“枫桥经验”杨浦实践观摩座谈会举行 形成共同推进平安杨浦、法治杨浦建设强大合力

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记在全国“枫桥式工作法”入选单位代表时的重要讲话精神,纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会精神,进一步提升基层矛盾纠纷化解法治化

水平,推进更高水平的平安杨浦建设,11月16日上午,新时代“枫桥经验”杨浦实践观摩座谈会举行。区委书记薛侃,市委政法委副书记丁伯捷,市检察院党组成员、副检察长龚培华出席会议并讲话。

区委常委、政法委书记胡煜昂主持,并介绍了全区新时代“枫桥经验”杨浦实践先进典型培育选树情况。区检察院检察长康强传达了习近平总书记在全国“枫桥式工作法”入选单位代表时的重要讲话精神,纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持

发展“枫桥经验”20周年大会精神。薛侃指出,要切实把思想和行动统一到中央、市委决策部署上来,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,不断开创矛盾纠纷预防化解和基层社会治理工作新局面。要突出学深学透,(下转第4版)

深化产业转型 推动高水平开放 杨浦与东方国际集团签署战略合作框架协议

本报讯 11月15日,杨浦区政府与东方国际集团战略合作签约仪式举行。区委书记薛侃,东方国际集团党委书记、董事长董继生出席并讲话。仪式由区委副书记、区长周海鹰主持。东方国际集团党委副书记、总

裁季胜君,东方国际集团副总裁郑峰,区委常委、副区长徐建华等出席。薛侃表示,东方国际集团与杨浦有着深厚的历史渊源和良好的合作关系,希望区企双方以此次签约为契机,在深化产业转型合作方面拓展新空

间,以打造千亿级创意设计产业集群、拓展高品质文化旅游、推动存量低效用地转型升级等项目为抓手,将区企合作推上新台阶。在推动高水平开放方面取得新突破,用好创建“丝路电商”合作先行区机遇,把老挝经贸合

作展示馆打造成杨浦和老挝(东盟)经贸投资合作的交流平台,为杨浦产品和服务拓展东盟市场、老挝及东盟优质农产品入沪提供便利和动力。在推进人民城市新实践方面探索新路径,统筹双方优质资源,(下转第4版)

牢记训词树立大安全理念

本报讯 11月14日上午,杨浦区举行习近平总书记授旗致训词五周年主题活动暨“向党和人民报告”主题报告会。区委副书记、区长周海鹰,上海市消防救援总队二级专员成新兴,区委常委、副区长徐建华,副区长吴雷出席,并为“消防安全守护之星”获奖集体和个人颁奖,“七一勋章”获得者、全国劳动模范黄宝妹讲述了她心中的“火焰蓝”

故事。五年来,杨浦区消防救援支队始终以训词精神为指引,牢固树立大安全理念,主动融入新发展格局,共接处警1.9万余起,其中火警4800余起,抢险救援9300余起,社会救助4900余起,抢救疏散被困人员2000余人,展现了杨浦消防救援队伍“人民至上”的使命担当。 ■记者 封辰霏 王修远 文/摄

